

设备调试完毕 技术支持到位

全国职工职业技能大赛决赛宝鸡赛区筹备工作就绪

本报讯（王茜 景璐）第八届全国职工职业技能大赛决赛将于9月11日至13日在西安、宝鸡、渭南三地同步举行。9月5日，笔者从宝鸡机床集团有限公司了解到，目前比赛场地、设施设备、技术支持等已全部准备就绪。

据了解，本次数控机床装调维修工决赛设在宝鸡机床集团有限公司数控一车间。笔者在该车间内看到，大赛所用到的主机设备及其配套设施，所有主机上都明确贴上了“已调水平，请勿移动”字样。“为了迎接此次大赛，我们提前半年便开始

为大赛生产专用设备，腾出比赛场地，并对数控机床以及桁架、机器人等辅助设备精心安装调试（见右图）。”宝鸡机床集团工会主席秦惠琪说，他们之前已经历4次国赛专家组对设备的“检阅”，以及集团内部的20余次复检，确保大赛过程中设备零故障。

市总工会相关负责人表示，全国职工职业技能大赛是覆盖范围最广、职工参与最多的国家级一类职业技能大赛。我市各部门将全力以赴服务好选手、教练与裁判员，把赛事办出水平、办出特色，书写我市机床产业高质量发展新篇章。



建设美丽庭院 绘就乡村画卷

我市召开“美丽庭院”建设工作现场推进会

本报讯（刘小祥）9月5日，我市“美丽庭院”建设工作现场推进会在太白县召开。市委常委、副市长李明泉参加会议并讲话。

会议要求，各级各相关部门要充分认识“美丽庭院”建设的内涵要义，增强动力、激发活力，努力推动工作再上新台阶。要紧扣重点，细化措施，紧盯重点求突破，锚定目标抓落实，加快打造一批设施完善、富有特色的现代化乡村，进一步彰显“美丽庭院”建设和人居环境整治带来的实绩与成效。要在建设功能和内涵品质上再提升，

将“美丽庭院”建设与精神文明建设相结合，积极弘扬家庭美德，树立良好家风，让群众切实感受到“美丽庭院”建设带来的获得感、幸福感。要强化组织保障，健全完善创建机制，做到目标一致、资源共享、工作联动，强化统筹协调，加大资金投入保障，全面凝聚攻坚合力。

会上为2024年宝鸡市“美丽庭院”示范村和百优示范户代表颁发了奖牌，部分县区作了交流发言。与会人员现场观摩了太白县咀头镇白云村、梅湾村、塘口村“美丽庭院”建设情况。

提升业务水平 建高质量工程

我市举行《建筑与市政工程防水通用规范》培训会

本报讯（记者 李一珂）9月5日，市建设工程质量安全监督站组织举行《建筑与市政工程防水通用规范》培训会，全市各县区质安站、市区在监工程建设单位、全市一级施工企业等单位的相关人员参加培训。

建筑工程防水直接关系到建筑质量。近年来，随着我市城市建设不断加快，建设工程质量以及工程防水问题面临更高的要求。为了进一步提高建筑与市政工程防水质量，推动常见问题的有效治理，加快全市建设工程高质量发展，本次培训会邀请建筑防水行

业的专家蔡普雨、曹凯进行授课。蔡普雨紧扣《建筑与市政工程防水通用规范》，从防水规范的概要、基本概念、关键环节等方面讲解了防水通规范关键条文及其实施要点。曹凯则围绕建筑防水系统方案设计等，就施工中的防水设计，以及如何降低建筑渗漏率等问题，进行分享交流。

参会人员表示，本次全面系统的培训让他们学有所获，以后将把所学知识应用到日常工作中去，尽力解决困扰人民群众的住房质量问题，努力提高我市建设工程质量整体水平。

千阳县南寨镇

农机装“北斗” 种田好帮手

获取地块位置、规划好作业路径，实现精准作业，直线精度误差误差不超过2.5厘米，不仅省时省力，还节省了成本。同时，作业情况还会实时上传云端，农机手随时可以通过手机查看。

据了解，今年以来，南寨镇采取多项举措做好农机服务，组织专业技术人员深入田间地头，对农机手进行技术指导，开展农机自动驾驶驾驶技术、农机减损技术的试

验、示范和推广应用，让更多农户搭上现代农机的“快车”。目前，南寨镇有农业机械150余台，将逐步安装北斗定位导航辅助驾驶系统。

乡村振兴进行时

积分换服务 养羊有保障

陇县麻家台村联合县畜产局服务产业发展



畜产局技术人员为养殖户上门服务

本报讯（记者 康健）“我要用积分兑换县上举办的奶山羊培训班名额。”“我要请专家上门给羊娃子进行疾病防治。”……9月3日，在陇县东风镇麻家台村，一场文明实践积分兑换奶山羊养殖技术服务活动开展得热火朝天。

麻家台村将奶山羊养殖作为主要产业，2021年该村仅有一家合作社和3个家庭牧场。为了推动村集体经济的发展，该村联合县畜产局的专家团队，创新推出文明实

践积分兑换奶山羊养殖技术服务活动。平时，村民通过参与美化村容村貌、践行移风易俗等文明实践活动，即可获得相应积分，用积分可换取奶山羊养殖技术服务。“人工繁殖、奶山羊疫病防治，通过积分兑换，可获得免费上门服务。”村党支部书记袁辉说，积分还能兑换县上奶山羊养殖技术培训班的学习名额，与专家面对面交流，掌握最新的养殖技术。

据了解，在积分制度的激励下，麻家台村村民养殖奶山羊的成本大幅降低，发展产业的积极性高涨。今年，该村已有家庭牧场13个、养殖合作社3个，全村奶山羊存栏量超2000头，年产鲜奶90吨。

汽车以旧换新(报废更新)补贴政策实施以来 我市上门回收报废乘用车680多辆

本报讯（记者 王玲）日前，记者从市商务局获悉，汽车以旧换新(报废更新)补贴政策实施以来，我市推出免费上门收车服务，截至8月底，全市已受理个人乘用车报废更新补贴申请847辆，已完成初审628辆，其中上门回收报废乘用车683辆。

从今年4月24日起，国家实施了汽车以旧换新(报废更新)补贴政策，对个人消费者报废国三及以下排放标准燃油乘用车或2018年4月30日(含当日)前注册登记的新能源乘用车，并购买纳入《减免车辆购置税的新能源汽车车型目录》的新能源乘用车或2.0升及以下排量燃

油乘用车分别给予2万元或1.5万元补贴。为深入贯彻落实国家政策，市商务局在全市6家报废机动车回收拆解企业中推广上门收车方式，优化程序、提升服务，促进汽车报废更新政策落地见效。

目前，全市已回收的847辆报废乘用车中，有683辆是上门回收的。宝鸡市金马报废汽车回收拆解有限责任公司总经理陈晓辉告诉记者，自4月份份开始，金马公司已经回收报废乘用车318辆，其中上门收车100辆。“一些车况实在太差、无法启动的，只要客户打电话，我们都是上门去收车，免费拖车。”陈晓辉说。

丹青写故园 水彩绘乡愁

党天才师生水彩画邀请开展展

本报讯（记者 麻雪）9月5日下午，由市文化和旅游局、宝鸡文理学院、陕西省美术家协会主办的“庆祝中华人民共和国成立75周年‘党天才师生水彩画邀请展’”在宝鸡美术馆开展。此次展览将持续至9月20日。

党天才系中国美术家协会会员，中国美术教育研究会第四、五届陕西省美协理事，第四、五届宝鸡市美协副主席，曾任宝鸡文理学院美术系主任。他入选宝鸡当代最具影响力文化人物，其水彩画曾

13次入选国家级美展和水彩画展，水彩艺术业绩被收入多部大型美术辞书及全国美展的水彩画作品集。

在50年的教学生涯中，党天才培养了一批又一批美术人才。此次展出的党天才及10名弟子的140余幅作品，题材广泛、形式多样、地域特色鲜明、构图饱满、视觉冲击力强，充分展示了党天才师生深厚的文化底蕴和艺术涵养，也从侧面展示出宝鸡文理学院美术教学成果。开展仪式后，还举行了邀请座谈会。

挂失 以下证件遗失，现声明作废。

- * 陕西瑞丰捷达农牧业科技发展有限公司丢失公章一枚，号码为：6103040054028。
- * 陕西瑞丰捷达农牧业科技发展有限公司丢失营业执照正本，号码为：91610304MA6XL8EY1J。
- * 王帆丢失陕西新汇诚实业发展有限公司收款收据一张，号码为：8870554。
- * 郭宏利、王利红丢失陕西新汇诚实业发展有限公司收款收据三张，号码分别为：7894400、1371897、7872351。

(上接第一版)陇县制定出台重点项目全生命周期服务管理办法……今年初，全市共安排市級重点项目369个，总投资1939.67亿元，年度计划投资519.09亿元。截至8月底，完成投资488.5亿元，投资完成率94.11%。其中，新建项目196个，已开工195个，开工率99.49%。

与此同时，项目建设捷报频传：宝鸡抗叉总部项目、年产50万吨大窑饮品智能工厂项目、宝鸡中车时代提质扩能新基地项目、吉利20万辆新能源车技改项目、兰州国器集团绿色铸造基地项目、斯瑞绿能智慧工厂项目等一批重点项目建成投产。

大抓招商 聚焦发展蓄势赋能

招商引资是经济发展的源头活水，是高质量项目建设的关键支撑。

今年以来，全市上下坚持把招商引资摆在高质量发展的首要位置，作为“一号工程”“一把手工程”，积极落实“十个紧盯”要求，每月组织召开全市项目调度会，当会通报县区招商大项目进展情况，晒实绩、明差距，各县区和市级各有关部门组织招商团队积极走出

去招项目、引项目，持续掀起比学赶超、大抓招商的热潮，为我市扩投资、稳增长提供有力支撑。

凤翔区西凤酒城环城北路等基础配套工程、西凤酒科技研发中心、西凤酒10万吨优质基酒及配套生产等项目在加快建设的同时，该区间前7个月累计谋划项目633个，储备项目316个。岐山县不仅全力推进轮胎产业园等汽车产业链项目建设，还积极主动寻商机。6月底，岐山县招商小分队赴江苏、安徽、湖南开展精准招商，在南京举办的苏陕产业协作恳谈会上，该县与南京拓恒科技有限公司成功签订总投资10亿元的无人机制造及云恒集成电路制造应用基地项目，为县域经济发展注入新动能。

今年以来，全市聚焦“一四五十”战略和“45511”现代产业体系，市县联动，坚持每月召开项目谋划调度会，谋远谋深谋实谋优项目建设数量充足、滚动推进、接替有序、持续发力做好“第一棒”。全市县级以上领导带队开展小分队招商220余次，先后拜访企业590余户，邀请客商来宝考察700余批次，先后围绕13条重点产

业链延链、补链、强链，策划包装重点招商引资项目150个，在谈亿元以上项目280余个，举办特色专场活动85场；各县区谋划项目1891个，总投资1397.39亿元。

大抓服务 用心用情擦亮品牌

持续优化营商环境，是促进招商引资最有力的举措。

为此，我市提出“最快、最简、最优、最满意”的工作目标，新出台100条“放管服”改革举措，96%以上政务事项实现网上办理，企业开办等18项政务事项实现“一件事一次办”。同时，持续扩大“渭”您服务“金心办”“陈信办”“岐心办”“千钧一诺”等便民品牌影响力，在省内外擦亮了宝鸡营商品牌。

在好环境的招引下，一批批科技含量高、技术能力强、市场前景好的项目纷纷落户宝鸡：宝鸡再生医学中心、大陂深加工、宝鸡市慢病管理中心等5个符合新质生产力发展方向的高质量、高含金量项目落户金台、渭滨、陈仓三区，3000万美元外资直投LED封装项目落户凤县，宝鸡首座重卡换电示范项目在麟游建成，千阳县寺坡奶山羊高效养殖示范园

投用……

项目的建设进度，往往能够体现出与之对应的营商环境和党员干部的服务保障水平。初秋时节，宝鸡市感染性疾病诊疗中心项目和市中心医院港务区分院项目，内部装修及室外绿化施工正在如火如荼进行；眉太、麟法高速太白山、衙岭两座特长隧道掘进接近90%，关环高速渭河特大桥跨南北河堤段顺利合龙；全市11个重点教育项目建成投用，在新学年增加学位9800个；扶风工业园区引来总投资超过20亿元的多个项目；金台区总投资15亿元的西北钛镍新材料产业园项目开工仅4个月时间，就建成3万平方米的标准化厂房。

此外，我市还出台《宝鸡市营商环境“小切口”改革创新试点三年行动计划(2024—2026年)》，旨在形成一批改革范例和特色品牌，推动我市营商环境再上新台阶。

大道至简，实干为要。宝鸡将锚定加快建设副中心、全力打造先行区总目标，鼓足干劲、再接再厉，不断强化全省制造业高质量发展排头兵地位，奋力开创全市高质量项目建设新局面，为谱写陕西新篇、争做西部示范贡献更多宝鸡力量。